

Игрушечный эксперимент

Время разбрасывать вещи и время дарить их

ХОТЬ РАЗ В ЖИЗНИ, но каждый из нас терял какую-нибудь вещь. И как же хотелось, чтобы кто-нибудь вернул дорогую сердцу, а иногда и кошелек, пропажу. А нашедшие, может, и рады это сделать, да как? «Магнитогорский металл» решил подвигнуть горожан на хорошие дела – «потерять» в различных местах дюжину мягких игрушек и посмотреть, сколько из них вернется. На каждой из игрушек мы предусмотрительно прикрепили бирочку с таким текстом: «Мой ребенок постоянно теряет игрушки. Если вы нашли ее, позвоните по телефону...».

Надо сказать, эту идею многие мои знакомые восприняли скептически: мол, народ у нас не таковский, не вернет. Но когда я спрашивала, вернули ли бы они вещь сами, после недолгих раздумий отвечали положительно.

Начало эксперимента совпало с началом тридцатиградусных морозов, поэтому я решила определить несколько игрушек по близлежащим магазинам. Оказалось, подбрасывать их – дело сложное.

Захожу в небольшой продуктовый магазин. В нем пусто, три продавщицы неотрывно наблюдают за моими перемещениями. Тут не только игрушку – пуговицу не потеряешь. Потерпев фиаско, отправляюсь в большой продуктовый – затеряться там вроде бы легче. Однако все никак не могу решиться на то, чтобы бросить игрушку под прилавок. Мне кажется, что все охранники смотрят только на меня. Опять выхожу ни с чем и решаю попытаться счастья в парикмахерской «Атлантида». Повезло – в фойе никого нет, и на скамейке остается ждать своей очереди симпатичный зайчонок.

Наловчившись, я пристраиваю в аптеке «Оптима» тигренка-сумочку, а голубого пушистого утенка – в промтоварном «Мосте». Захожу в ателье «Виктория» по частному делу – поменять замок у юбки и заодно запикиваю под стол веселого Петрушку. Еще пару игрушек пристраиваю в городской администрации и храме Вознесения Господня.

Пока я работаю «сеятелем», уже звонят в редакцию. Первой откликнулась фармацевт Наталья из «Оптима». Кстати, принимала звонок моя коллега из числа скептиков и растрогалась чуть не до слез.

Игрушку подобрала покупательница и отдала мне, – объяснила фармацевт. – У нас прилавки с полочками для сумок, и люди иногда забывают на них вещи. Мы забираем пропажу и ждем «рассеянных с улицы Бассейной».

Узнав, что игрушку возвращать не надо – это подарок, как и подписка на «ММ», Наталья решает подарить тигренка дочке сотрудницы.

С похуевшим наполовину пакетом возвращаюсь в редакцию. Узнаю новость о «первой ласточке», но не успеваю даже выпросить подробности – вновь звонит телефон. Парикмахер Татьяна из «Атлантиды» сообщает о своей находке и интересуется, какого возраста у меня дочь: видимо, пытается понять, что за клиентка к ней приходила. Говорит, дамы частенько забывают у нее то сережки, то заколки. Но чтобы игрушки... Я тут же «колюсь».

– Я так и думала! – восклицает проницательная Татьяна. А девочки мне вообще говорили: не трогай ты эту игрушку, мало ли чем она набита.

Действительно, к любым находкам мы научились относиться с подозрением.

– А мысли оставить игрушку себе не было? – спрашиваю я.

– Да бросьте вы, – обижается Татьяна.

– Кому она теперь достанется?

– Подарю зайку какому-нибудь ребенку, который придет в парикмахерскую в плохом настроении.

– Это просто цепочка добрых дел, – комментирует коллега, которую из скептика уже перековали в романтика.

Вслед за Татьяной звонит девушка Ася, продавец головных уборов в торговом центре «Мост». У нее веселое настроение. У меня тоже. Обхохотываясь, она рассказывает, как нашла игрушку, а я – как она там очутилась. Расстасмся, довольные друг другом. Она – сообщением о подарках, а я – тем, что голубой утенок будет подарен ребенку друзей Аси.

На следующий день тактику меняю. Зайчиков отправляю бесплатно кататься в маршрутке № 21 и в трамвае-«ашке». Полосатого тигренка-сумочку «забываю» на заднем сиденье такси. Две игрушки оставляю прямо на улице: желтого утенка – на лавочке в сквере напротив крытого рынка, а синего – на ледяном кубике возле главной елки города – благо, детишек в такой мороз там нет. За уличные игрушки у меня большие опасения: если вещь находится в людном месте, свидетелей больше и общественное мнение опять же. А на улице, как в лесу: все что найдешь – твоя законная добыча. Последнюю игрушку пристраиваю на подоконник в подъезде какого-то дома. На работе подбегаю к телефону на каждый звонок, но увы...

– Совесть у людей замрзла, – ворчат коллеги.

Замрзла, но не у всех.

– Здравствуйте, моя жена игрушку нашла в маршрутке! – сообщает мне 24-летний Павел.

– Надеюсь, зайчик не сильно испачкался?

– Нет, как новенький.

– А он и так новенький, примите его в подарок от «Магнитогорского металла»!

Так заяц оказался у шестилетней Ксюши, дочки Павла и Екатерины. А подписка на «Металл» у этой семьи уже была, потому что они оба работают на «калывровке».



Следующий звонок – от Гузалии. Ее 14-летний Костя принес домой синего утенка.

Ура, вот и «прилетел» итенец, выпущенный возле курантов!

– А ваш сын, наверное, в игрушки уже не играет? – спрашиваю я.

– Да как сказать... Знаете, как ему игрушка понравилась, он хотел ее себе оставить. Так что это я была инициатором, чтобы вам позвонить.

– Так оставляйте игрушку себе!

Вечером захожу в «Викторию» за юбкой, а на столе сидит мой Петрушка и меня дожидается.

– Как только вы ушли, мы сразу игрушку обнаружили, – объясняет закройщица Римма.

– Девчонки говорят: позвони. А я думаю – зачем звонить, клиентка ведь сама придет за вещью.

Я подписываю Римму на «ММ» и спрашиваю о дальнейшей судьбе Петрушки.

– Маленьких у нас нет, – решает Римма, – так что пусть в ателье сидит и всем улыбается.

Звонившие получали «пушистого зверька» и подписку на «ММ»

Евгения ШЕВЧЕНКО.



Компьютерному центру КЦПК «Персонал» – 10 лет!

Умение обращаться с компьютером на «ты», владеть информационными технологиями, работать в Интернете – все эти навыки очень важны в современном обществе. И чем раньше ребенок ими овладеет, тем органичнее он вольется в информационное общество. Поэтому многие родители стремятся обеспечить своих детей качественным образованием в области информатики. А центр компьютерного обучения КЦПК «Персонал» вот уже 10 лет помогает им получить эти знания.

ректора центра компьютерного обучения И. Тимажева:

– В этом году мы вместе с МГТУ начали интересный проект: преподаватели кафедры вычислительной техники и прикладной математики будут обучать юных программистов и готовить команды для участия в городских, региональных конкурсах и олимпиадах. Представляете, насколько у ребят возрастают шансы поступить на один из самых престижных факультетов технического университета!

В этом учебном году начал свою работу клуб для детей 5–7 лет («Информашка»). Ребята познают азы компьютерных технологий по специально разработанной программе, в которой учтены психологические особенности детей этого возраста. Занятия построены в форме детских игр, в которых дети являются главными героями. Ребяташки фантазируют, придумывают героев, «оживляют» их с помощью анимации, сочиняют истории с ними. Применение цвета, графики, звука, современных компьютерных средств позволяет модели-

ровать различные ситуации, среды, развивая при этом творческие и познавательные способности ребят. С помощью мыши и меню дети могут творчески работать со сложными графическими программами, текстовыми редакторами, не имея даже навыков программирования. Преподаватели компьютерного центра, с одной стороны, стремятся к развитию творческих способностей детей, а с другой – дают им знания о мире современных компьютеров в увлекательной форме.

Обучение иностранным языкам также проходит в игровой обстановке, которая помогает усваивать материал. Каждое занятие вызывает эмоциональный подъем, большой интерес к дальнейшему обучению.

Увлечение ребенка компьютером является альтернативой «уличному образованию». Перед преподавателями компьютерного центра стоит задача научить подрастающее поколение самостоятельно мыслить, развиваться и практически воплощать свои идеи с помощью компьютера.

Людмила ПЛОТНИЦКАЯ.



«ПЕРСОНАЛ»
КОРПОРАТИВНЫЙ
ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

Долголетие № 104061 от 14.11.2001

Центр компьютерного обучения приглашает детей и подростков от 5 до 17 лет на обучение:

1. Информационные технологии

- Оператор электронного офиса
- Базовая компьютерная подготовка
- Компьютерная графика
- 3D моделирование, анимация
- Полезный Интернет
- Основы Macromedia Flash
- Создание Flash-баннера в Интернет
- Создание и продвижение Web-сайтов
- Web-дизайн
- Web-программирование
- Администрирование компьютерных систем и сетей (основы)
- Настройка офисных и домашних компьютеров
- Техническое обслуживание и ремонт ПК
- Создание электронной визитки
- Технология создания компьютерных игр
- Операционная система Linux

2. Школа программистов

3. Подготовка к поступлению в ВУЗ

4. Клуб для малышей «Информашка»

(для детей 5-7 лет):

- Английский язык
- Компьютер
- Риторика

Обучение платное. Для работников ОАО «ММК» – в счет заработной платы.

Дополнительная информация и запись в группы по адресу: ул. Галиуллина, 27/1, тел.: 35-64-12, 34-25-34